

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов КПСС, областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 189 (8175)

Среда, 11 августа 1954 г.

Год издания 33-й

Цена 20 коп.

## КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА В ДЕРЕВНЕ

Колхозники, работники МТС и сельхозов, воодушевленные решениями пленума ЦК КПСС, с новой силой развертывают социалистическое соревнование за образцование подготовку и проведение уборки урожая. Работники культуры призваны быть верными помощниками партийных организаций в их массово-политической работе, мобилизации тружеников деревни на успешное выполнение боевых задач дня.

Неизменно возросла роль сельских культурно-просветительных учреждений. К ним предъявляются новые, повышенные требования. На селе велики, как никогда, интерес к хорошей книге, художественным и сельскохозяйственным фильмам, лекциям и беседам на темы внутренней и международной жизни, к новостям науки и техники, к опыту передовых — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Клуб, Дом культуры, библиотеки призваны в полной мере удовлетворять многообразные запросы тружеников сельского хозяйства.

В нашей области имеется немало сельских культурно-просветительных учреждений, где используются самые разнообразные формы массовой работы: читаются лекции специалистами сельского хозяйства, проводятся беседы, организуется обмен передовым опытом. Работники клубов и библиотек заняты на выпуске стенных газет, «боевых листков». В поле своевременно доставляются газеты, журналы, книги.

Много инициатив проявляет в своей работе Кузнецкий районный Дом культуры. Приезжая на полевые станы, культурбригада этого Дома культуры не ограничивается показом концерта или чтением лекций. Бионепропедвика, установленная на агитмашинах, демонстрирует сельскохозяйственные фильмы. Участники бригады помогают выпускать «боевые листки».

Активную работу среди хлеборобов проводят библиотека села Атаманово. Она созывает на полевых станах хорошие передвижные библиотечки, регулярно обновляет их, организует в бригадах громкие читки газет, политической и сельскохозяйственной литературы, художественных произведений.

Культурное строительство, широко развернувшееся на селе, выразило много подлинных энтузиастов своего дела. В Мазуровском совхозе вот уже более семи лет работает киномеханик Борис Герасимович Шумилов. Его киноаппаратура за год обслужила около 44 тысяч зрителей. За хорошую работу он награжден грамотой Министерства кинематографии СССР и ВИСПС.

Биономеханик Шумилов — один из многих, кто помогает партийным организациям в их массово-политической и культурно-просветительской работе, кто вносит свой скромный вклад в дело просвещения и коммунистического воспитания тружеников.

Было бы, однако, неправильным не видеть в серьезных улучшениях в культурном обслуживании тружеников сельского хозяйства. Часто еще местные руководители проходят мимо недостатков в культурно-просветительной работе, мирясь с тем, что отдельные клубы и библиотеки строят свою деятельность в отрыве от конкретных задач. Разве допустимо, что в колхозе «Индустрия», Прокопьевского района, на полевые станы и в тракторные вагончики очень редко доставляются газеты, а на полевые станы другого колхоза — «Знамя Ильи» — за время полевых работ всего два раза приезжал киномеханик? Большинство сельских клубов и библиотек

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
О присвоении звания Героя Социалистического Труда  
академику Скочинскому Александру Александровичу

За большие заслуги в области развития горной промышленности и подготовки научно-технических кадров и в связи с восемидесятилетием со дня рождения присвоить академику Скочинскому Александру Александровичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 9 августа 1954 г.

## Пленум ЦБ профсоюза рабочих черной металлургии

На пленуме отмечались недостатки, имеющиеся в работе профсоюзных организаций по руководству соревнованием, по передаче опыта новаторов.

Пленум утвердил бюджет Государственного социального страхования на текущий год. На санаторно-курортное лечение металлургов ассигновано около 66 миллионов. 21 миллион рублей выделен на содержание туристических баз и пионерских лагерей.

На пленуме с речью выступил секретарь ВЦСПС И. В. Горюшкин.

(ТАСС).

О созыве пятнадцатой сессии Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся

Исполнительный комитет Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что в четверг, 12 августа 1954 года, в 4 часа дня созывается пятнадцатая сессия городского Совета депутатов трудящихся (4-го созыва).

Сессия состоится в помещении облдрамтеатра.

ГОРИСПОЛКОМ.

ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ВЗЯТЫЕ В СОРЕВНОВАНИИ С ШАХТЕРАМИ ДОНБАССА. Д. МОЛОКОВ — На главном направлении (1 стр.).

В Донецком бассейне (1 стр.). Совещание работников науки и практики сельского хозяйства в Зауральском колхозе (1 стр.).

Областное совещание редакторов районных и городских газет (2 стр.).

Накануне августовских учительских совещаний (2 стр.).

А. Горощенко — Колхозный механизированный ток (2 стр.).

Ф. Кайгородцев — Устранить недостатки в подготовке к жатве (2 стр.).

А. Гагарин — Происхождение и классовая сущность христианства (2—3 стр.).

Больше металла Родине! Н. Пономарев — У кузнецких доменчиков. Д. Зубицкий — Растет выпуск металлургического топлива (3 стр.).

А. Терехин — Город — селу. (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (4 стр.).

На сессии совета ВФДМ (4 стр.).

Закончились XII Всемирные летние студенческие игры (4 стр.).

## Выполним обязательства, взятые в соревновании с шахтерами Донбасса

### На главном направлении

#### Есть 8-месячный план

Замечательно трудятся в дни предпраздничного соревнования горняки участка № 3 шахты «Комсомолец» Ленинск-Кузнецкого рудника. Строгое выполнение графика циклического позволило им на месяц раньше срока завершить восемимесячную программу угледобычи.

Лава, из которой ведет выемку угля коллектор участка, — одна из самых высокопроизводительных на шахте. Из нее ежесуточно добывается более 500 тонн топлива.

Образцы высокопроизводительного труда показывают здесь наводоотбойщики тт. Рязанов, Березовский, Анюшкин, Хатынкин, Рубцов. Каждый из них перевыполняет нормы выработки. Машинист врубочно-машинистов т. Войновский довел в июле производительность до 14 000 тонн.

Сейчас коллектив передового участка закрепляет достигнутые успехи. На свой сверхплановый счет горняки записывают ежедневно по несколько тонн топлива. Они взяли на себя новый обязательство — выполнить головной план угледобычи к 37-й годовщине Великой Октябрьской революции.

18.100 тонн угля на комбайн

Коллективы передовых участков шахты «Пионерская» треста «Белуголь» настойчиво борются за высокопроизводительное использование угольных комбайнов. Лучших результатов добиваются механизаторы участка № 3. В июле они перевыполнили норматив циклическости на 8,4 процента и выдали на-гора более 3 тысяч тонн сверхпланового угля. Производительность комбайна в этом месяце составила 18.100 тонн.

В автобусах механизаторы-передовики улучшают доставленные показатели. Они каждые сутки увеличивают счет сверхпланового угля почти на сто тонн.

#### Снижают себестоимость угля

Готовы новые выемочные поля, коллектор участка № 3 шахты имени Ворошилова прошел сверх плана в этом году более 70 погонных метров выработок глазейшего направления.

Проходчики неуклонно повышают производительность труда, экономят государственные средства. В июне, например, они добились роста производительности против достигнутой в мае на 8 процентов. Только за первое полугодие проходчики сбрасывали 35 тысяч рублей.

Значительного увеличения темпов проходки коллектива участка добился за счет перехода на прерывную рабочую неделю. Это мероприятие позволило намного упростить рабочий день, высвободить 10 горняков.

По примеру горнопроходческой бригады т. Цапиши на участке развернулось социалистическое соревнование за бережное расходование лесных материалов и взрывчатых веществ. Длительное время здесь производилось бурение дополнительных шпуров для прямиков под крепежные стойки. Сейчас проходчики применяют новую схему обуривания забоя. Нижние боковые шпуры они располагают таким образом, что после их взрываются упоры на почве, хороши разрыхляться и в нужных местах сразу образуются примки. Это позволяет намного сократить расход взрывчатых веществ и экономить в месяц более чем на 400 рублей.

Сейчас коллектив участка борется за то, чтобы досрочно завершить августовскую программу угледобычи и склонить не менее 5 тысяч рублей государственных средств.

#### На главном направлении

Трудовая слава Дмитрия Федосеевича Дворничева началась еще в суровые годы Великой Отечественной войны, когда он, стягивая себя солдатом в забое, не жалел своих сил для победы, работал самотворческим.

...Трудолюбивый и настойчивый, он быстро освоил профессию навальщика углы и забойщика.

Внимательно наблюдал за ростом молодого горняка, начальник подготовительного участка однажды предложил Дворничеву:

— Переходи, Дмитрий, в проходчика. Мы как раз подбираем людей, способных на большие, серьезные дела.

Горная работа всегда была по душе Дворничеву. Вот почему он сразу же принял это предложение. Прошло не много времени, и Дмитрий Федосеевич не только освоил новую профессию, но и завоевал репутацию отличного мастера проходки. А вскоре

Дворничева назначили бригадиром. Всегда настолько, чтобы можно было начать выемку угля от границ шахтного поля. В качестве эксперимента было решено пройти откаточный штрек системой туннельного забоя (без параллельного штрека) протяженностью в 1180 метров, а затем уклон более 600 метров.

— Это главное направление, — сказали руководители шахты,знакомые Дворничева с новым производственным заданием. — Нам здесь нужны особые темпы...

Еще никогда на шахте не проходило столько больших забоев, широкому внедрению передовых методов организации труда. Из 58 действующих лав 44 работают по графику циклическости. Они дают 85 процентов всей добычи по тресту. Каждая лава сейчас поддается по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 9,5 процента, производительность труда — почти на 5 процентов, тонна угля обходится сейчас дешевле почти на три рубля.

В борьбе за успешное выполнение обязательств отличились коллективы шахт имени Киселева, № 17-бис, № 3-бис, имени Лутугина и № 27.

#### Успехи проходчиков

На шахте № 1 имени Челюскинцев треста «Сталиногорль» есть забой, где не стучат бурильные молотки, не гремят взрывы, а высокая сводчатая выработка, сделанная в металле, все дальше и дальше уходит в земные недра.

Эта выработка не пройдена в полном смысле слова, а пробурена новой машиной, которая и называется штробокоробовой. Трехметровый бар крошил породу и специальными черпаками выбрасывал ее на транспортер. Углубился он чуть ли не на метр — машинист включал донкраты, и весь агрегат передвигается на новый рукоятку, и опять по транспортеру течет измельченная порода. Это называется проходческим шагом.

За смену бригада Николая Фоменкова делает три, а то и четыре шага. В переводе на цифры это означает — забой проходит вперед почти на три метра. Таким шагом стараются шагать бригады Дворничева проходила ежемесячно 140—150 метров штрека. К восточной выработке — сбоку она подошла на три месяца раньше срока.

Немало разных ответственных заданий успешно выполнены бригадой Дворничева. Успеху проходчиков всегда сопутствовала кипучая энергия бригадира, его творческая инициатива. Вступая в социалистическое соревнование в честь Дня шахтера, он предложил применить многозадачный метод проходки.

— Это нам дает возможность еще лучше использовать рабочее время, — пояснил он.

По просьбе Дворничева состав бригады был увеличен до сорока человек. Присоединившись к работе по-новому, бригада взяла обязательство в двух скатах, в двух основных и двух конвейерных штреках, ходы и сбоку дать за месяц в общей сложности 375 погонных метров ухода. Проходчики крепко держат свое слово. В июне они прошли 388 метров этих выработок и выполнили задание на 151,5 процента.

Шахтерский праздник мы встретим еще лучшими показателями, — заявили члены передовой бригады.

Десять лет Дворничев работает бригадиром. Возглавляемый им проходческий коллектив дал за это время свыше пяти километров сверхплановых выработок

Самоотверженный труд Дмитрия Федосеевича Дворничева высоко оценен Родиной. Он награжден медалями «За трудовое отличие», «За трудовую доблесть», двумя знаками «Отличник социалистического соревнования угольной промышленности». Ему вручено 25 почетных и похвальных грамот, присвоено звание «Почетный шахтер».

Д. МОЛОКОВ.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Осинники, шахта «Капитальная-2».

## Совещание работников науки и практики сельского хозяйства в Зауральском колхозе

Село МАЛЬЦЕВО (Курганская область), 9 августа. (ТАСС). Вчера вечером состоялось, созданное Министерством сельского хозяйства СССР по решению Центрального Комитета КПСС, совещание по обсуждению новых приемов обработки почвы и сева по методу Т. С. Мальцева.

Агроном Макушинского опытного поля Курганской области тов. Сиротин рассказал об успешном внедрении новых приемов агротехники и предложил быстрее обобщить ценный опыт, накопленный в колхозе «Заветы Ленина» и других хозяйственных единицах.

Вопросам механизации сельского хозяйства посвятил свое выступление действительный член Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина тов. Василенко. Он отметил, что метод возделывания почвы и сева, осуществленный тов. Мальцевым, приводит к значительному повышению урожайности и требует создания новых механизмов.

Начальник Курганского областного управления сельского хозяйства тов. Кесслер в своем выступлении сообщил, что в результате применения агротехнического комплекса Мальцева колхозы области получили в среднем шесть—семь центнеров урожая зерновых с каждого гектара.

О больших экономических выгодах, которые дает обработка почвы по методу Мальцева,



# БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА РОДИНЕ!

Растет выпуск  
металлургического топлива

В начале года коллективы цехов Кемеровского коксохимического завода обустроили и приняли социалистические обязательства. Выполнение их показывает, что коксохимики твердо держат свое слово.

На днях на заводе подвели итоги работы за семь месяцев. Производительно и рационально эксплуатируя каждую установку, каждый агрегат, строго соблюдая технологический режим, коллектив завода обеспечил перевыполнение производственного плана на 4 процента. Успешно выполнено задание по всему ассортименту выпускаемой продукции.

Коллективы коксовых цехов за это время выполнили коксовое обязательство по выработке сверхплановой продукции на 72 процента. Промышленным предприятиям страны отгружено несколько эшелонов дополнительного металлургического топлива. Азотно-туковый завод получил сверх плана почти в два раза больше коксового газа, чем обязалась давать коксохимики за год. Это во многом помогло азотчикам успешно справиться с заданием по выработке углекислоты для сельского хозяйства.

Ежемесячно растет производительность труда. Сейчас она на 4,4 процента выше плановой. Ее уровень превышает взятые годовые обязательства.

Получено известие, что ВПСПС и Министерство черной металлургии, рассмотрев итоги работы за второй квартал, присудили коллективу коксового цеха (начальник т. Бахтаров) второе место во всесоюзном социалистическом соревновании.

Большинство цехов завода ритмично работает и в августе. Смолоперерабатывающий цех (начальник т. Смолов) перевыполнил задание по разгонке смолы и выработке пека. Хорошо трудаются в пеко-коксовом цехе.

Сергей Антонович Алтухов уже двадцать лет трудится на этой печи. Он, имея богатый опыт, прекрасно знает, что значит нарушение ритмичного хода агрегата. Это — лишний расход руды и кокса, разрыв сокращение выработки чугуна и ухудшение его качества.

Доменщики приводят в действие весь опт и мастерство. Бригада горных во главе с Егором Часовским тщательно обычного готовят литьевой двор к выпуску металла. Если выпуск чугуна пройдет успешно, организованно, то ход печи будет легче выправить и сделать его форсированным. Горноработники коммунисты Балабанов старательно заправляют канавы, подготавливают чугунные жалоба. А горные Эскин и Котов сушат канавы, летку и распределительную коробку. К моменту выпуска металла везде были наведены порядок.

— Ну, пора, — к горну подходит мастер Кондратин. — Начнем выпуск плавки.

— Раздельный! — дает команду подручный старший горного Часовских.

В лету вонзается бур. Проходит несколько минут. И вот из летки появляется яркая полоска света, а затем в неизвестной силой вырывается поток огнедышащего металла, устремляющегося по желобам в ковш.

Организованный выпуск чугуна и другие спрошено принятые меры позволили быстро выправить ход домны и повысить температурный режим.

Коэффициент использования полезного об'ема доменной печи № 2 доведен сейчас до 0,695. Это — лучший показатель разливочного пролета, увеличивающий емкость ковшей. Это позволит значительно повысить производство стали. Ритмично, слаженно работает коллектив мастерового цеха. Среди прокатчиков выделяются трующиеся листопрокатного отделения, значительно перевыполнившие се-

мимесчное задание.

Э. КОСТИНА.

## Напряженный труд

Напряженно трудятся в этом году рабочие, инженеры и техники Гурьевского металлургического завода. Семимесчное задание по валовой продукции перевыполнено. Хорошо справились металлурги завода и с заданием по повышению производительности труда.

Хорошо работают стальвары малярного цеха (начальник тов. Салех). Они выпадли в этом году 660 тонн сверхпланового металла. Сейчас здесь усовершенствуют разливочный пролет, увеличивают емкость ковшей. Это позволит значительно повысить производство стали. Ритмично, слаженно работает коллектив малярного цеха. Среди прокатчиков выделяются трующиеся листопрокатного отделения, значительно перевыполнившие се-

мимесчное задание.

Н. ПОНОМАРЕВ.

## У кузнецких доменщиков

Днем и ночью ви на минуту не умолкает напряженная работа на доменных печах Кузнецкого металлургического комбината.

Лучше всех дела идут на доменной печи № 2, коллектива которой 27 июля, на четыре дня раньше срока, выполнил семимесчный план выплавки чугуна. С начала года на передовом агрегате выплавлено сверх плана около 11 тысяч тонн чугуна. Этот успех — результат вдохновенного труда слаженного коллектива, высокого мастерства доменщиков.

Ни одна смена не проходит на второй доменной печи без того, чтобы горновые мастера и газовщики не внесли в свою рабо-

ту что-то новое, передовое. У них постоянно горит творческий огонек. Надо сказать, что печь работает в необычных условиях. Несколько месяцев на ней ведется освоение самоплавящего агломерата. Коллектив домны, после долгих испытаний и опытов, нашел рациональный процент содержания такого агломерата в шихте. Но для обеспечения высокопроизводительного, ритмичного хода печи приходится преодолевать немало трудностей. Вот и сегодня, приняв смену, коллектив первой бригады все силы направляет на выравнивание расстраивающегося хода домны.

В газовой буке у приборов, точно фиксирующих технологический режим печи, мастер Евгений Васильевич Кондратин, газовщик Сергей Антонович Алтухов. Они неусыпно следят за показателями контрольно-измерительной аппаратуры.

— Смотрите! Опять на карте линия пошла в сторону, — говорит Кондратин газовщикам. — Надо срочно изменить систему загрузки. Вы, Сергей Антонович, увеличивайте окислительную зону за счет пира, а я займусь разгрузкой забившихся мест.

Хорошо, — отвечает Алтухов и, не теряя времени, приступает к делу.

Сергей Антонович Алтухов уже двадцать лет трудится на этой печи. Он, имея богатый опыт, прекрасно знает, что значит нарушение ритмичного хода агрегата. Это — лишний расход руды и кокса, разрыв сокращение выработки чугуна и ухудшение его качества.

Доменщики приводят в действие весь опт и мастерство. Бригада горных во главе с Егором Часовским тщательно обычного готовят литьевой двор к выпуску металла. Если выпуск чугуна пройдет успешно, организованно, то ход печи будет легче выправить и сделать его форсированным. Горноработники коммунисты Балабанов старательно заправляют канавы, подготавливают чугунные жалоба. А горные Эскин и Котов сушат канавы, летку и распределительную коробку. К моменту выпуска металла везде были наведены порядок.

— Ну, пора, — к горну подходит мастер Кондратин. — Начнем выпуск плавки.

— Раздельный! — дает команду подручный старший горного Часовских.

В лету вонзается бур. Проходит несколько минут. И вот из летки появляется яркая полоска света, а затем в неизвестной силой вырывается поток огнедышащего металла, устремляющегося по желобам в ковш.

Организованный выпуск чугуна и другие спрошено принятые меры позволили быстро выправить ход домны и повысить температурный режим.

Коэффициент использования полезного об'ема доменной печи № 2 доведен сейчас до 0,695. Это — лучший показатель разливочного пролета, увеличивающий емкость ковшей. Это позволяет значительно повысить производство стали. Ритмично, слаженно работает коллектив мастерового цеха. Среди прокатчиков выделяются трующиеся листопрокатного отделения, значительно перевыполнившие се-

мимесчное задание.

Н. ПОНОМАРЕВ.

Сталинск. Кузнецкий комбинат.

## Техническая учеба шахтеров

Десятки тысяч трудающихся шахт и предприятий комбината «Кузбассуголь» ежегодно овладевают техническими знаниями, получают свою деловую квалификацию, приобретают новые профессии. С начала года 20760 шахтеров прошли курсовую, бригадное и индивидуальное обучение.

На шахтах и предприятиях комбината имеется широкая учебно-курсовая сеть. Учебные пункты и учебно-курсовые комбинаты в большинстве своем располагают действующими макетами и машинами современных конструкций, наглядными пособиями о системах разработки угольных пластов, техническими библиотеками с достаточным количеством учебников по горному делу и горной механике. Шахтеров обучают высококвалифицированные преподаватели.

Большая тяга у шахтерской молодежи к техническим знаниям, овладению вторыми профессиями, управлению механизмами. Только в первом полугодии 1058 юноши и девушки овладели вторыми профессиями, повысили свои технические знания. Моторист Миронов освоил профессию шахтного электрослесаря, пропускальщика Майданова стала мотористкой, забойщик Дудин ныне работает запальщиком, проходчик Астанин в совершенстве управляет погрузочными машинами и в дни получает свидетельство шахтного электрослесаря. Лесодоставщик Аксенов, проходчик Грудин и многие другие также овладели вторыми профессиями.

Большое внимание на шахтах комбината уделяется повышению технических знаний младшего командного состава. В нынешнем году Прокопьевская и Ленинск-Кузнецкая школы горных мастеров подготовили сотни младших командиров. За два года учебы они повысили свои технические знания и общекультуренный уровень. С отличием закончили школу горных мастеров тт. Федорин, Баруткин, Исаев, Сабанов, Покинчева и многие другие.

Систематически повышают свои технические и теоретические знания инженерно-технические работники. В нынешнем году 78 горных техников успешно окончили высшие инженерные курсы и получили дипломы инженеров. Среди них тов. Сурачев, первый заместитель управляющего трестом «Прокопьевскуголь», тов. Гутов — начальник шахты «Абашево-3-4», тов. Есевин — начальник шахты № 3-3-Бис. Многие другие. С отличием закончили Академию угольной промышленности СССР тов. Шаррапов — начальник шахты «Гайанская», тов. Кныш — начальник шахты «Зиминская-3-4», тов. Приселгин — начальник шахты «Томинская № 1-2» и другие.

А. ХАНОВ.

## Новый отряд специалистов сельского хозяйства

Марининский техникум по праву называют кузнецкой сельскохозяйственной кадровой базой нашей области. За существование он выпустил сотни специалистов.

Многие из бывших воспитанников техникума показали себя хорошими руководителями и организаторами колхозного производства. Так, выпускники Котов, Астанин, Скороденко, Долгополов работают директорами машинно-тракторных станций в Марининском районе. Торгунаков — главный агроном, Янченко — главный зоотехник. Яковлев — заведующий отделом сельского хозяйства ЦК ВЛКСМ.

Многие воспитанники техникума продолжают учёбу. Более 40 человек занимаются в сельскохозяйственных вузах, два человека учатся в аспирантуре. Большая часть выпускников работает на колхозных полях и животноводческих фермах.

В начале августа в техникуме состоялся очередной выпуск группы специалистов. В колхозы и МТС области на них выделили 78 горных техников, на производство работают 78 агрономов, зоотехников и ветеринарных фельдшеров. Все они получили прочные знания и хорошую практику.

Многие работники сельского хозяйства учаются в техникуме заочно.

Г. УМНОВ.  
(Корр. «Кузбасса»).



НА СНИМКЕ: в кемеровском магазине «Ростекстильшвейторгра», в текстильном отделе. Справа — продавец контролер Н. Ф. ВЕРЕВКИНА. Она работает в магазине со дня его открытия.

Фото Э. Брюханенко.

## ГОРОД — СЕЛУ

Для осуществления выработанной Коммунистической партией и Советским правительством программы кругового полема сельского хозяйства важное значение имеет социалистическая помощь города колхозной деревне.

Многие руководители, партийные организации предприятий Анзеро-Судженского района, кузнецкой сельскохозяйственной школы горных мастеров, а также и стекольного завода, помогают партийным организациям колхозов в усилении массово-политической работы, в налаживании национальной агитации, проходят беседы с колхозниками. Партийные, хозяйствственные, профсоюзные руководители шахты и завода систематически лично выступают в подшефных артелях.

Однако в зоне Улаганской МТС есть пакетные шефы, которые до сих пор не понимают своей ответственности за состояние дел в колхозах, не проявляют организаторской инициативы и не оказывают практической помощи. Руководители этих организаций и предприятий в сельхозартелих шахты и завода наложили на себя ответственность за быстрейшее погашение задолженности по зарплате в подшефных колхозах. Однако в зоне Улаганской МТС есть пакетные шефы, которые до сих пор не понимают своей ответственности за состояние дел в колхозах, не проявляют организаторской инициативы и не оказывают практической помощи. Руководители этих организаций и предприятий в сельхозартелих шахты и завода наложили на себя ответственность за быстрейшее погашение задолженности по зарплате в подшефных колхозах.

Правление подшефного колхоза имени Жданова, Анзеро-Судженского района (председатель тов. Ларинов), недооценив значение теплично-парникового хозяйства, пассивно относилось к строительству теплиц. Однако партийная организация стекольного завода, проводившая агитацию среди колхозников, сумела разъяснить колхозникам существование решений съезда ЦК КПСС, конкретные задачи, вытекающие из этого решения. Колхозники согласились построить теплицы. Коллектив стекольного завода помог колхозу в строительстве двух сильных теплиц, установил пилораму, строит

А. ТЕРЕХИН.

## По материалам «Кузбасса»

### «На стройке Кузнецкой МТС»

Исполняющий обязанности начальника Калтанского строительного управления тов. Оливинский сообщил редакции, что в корреспонденции, опубликованной под таким заголовком в газете «Кузбасс» 18 июня, правильно отмечены недостатки, имеющие место на строительстве Кузнецкой МТС. Строительный управление проводил ряд мероприятий по улучшению снабжения, механизации работ, укреплению руководства участком.

Автомашины с грузами для МТС доставляются теперь по железной дороге на левый берег Калтаны и оттуда своим ходом идут на строительную площадку. Таким образом, ликвидирована зависимость от работы переправы в Кузнецке.

На участке созданы и укомплектованы бригады каменщиков, плотников, макетчиков, укреплены кадры инженерно-технических работников. Начальник назначен коммунист тов. Гусенко, имею-

щий достаточный опыт руководства участком. Ответственный руководителем транспортных перевозок назначен начальник эксплуатации транспортной конторы стройки тов. Обозинский, а изменившимся — старший инженер отдела труда и зарплаты управления тов. Белоусов. Общая численность коллектива участка строительства МТС значительно увеличена.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации пробуют работать по улучшению национальной агитации, развертыванию действенной социалистического соревнования.

Усилен контроль за работой участка строительства МТС со стороны отделов управления. Ежедневно проверяются исполнение заказов для участка (переброска грузов в Кузнецк, развитие механизации работ, обеспеченность технической документацией). Все вопросы, связанные со строительством МТС, решаются в первую очередь.

Религиозные пережитки часто являются причиной прогулок из школ на колхозах, пьянства, семейных скандалов. Выполнение многих религиозных обрядов передко служит источником различных болезней (целование икон, причисление из одной чаши, покупка младенцев в холодной воде, образ обрезания у евреев и матометан). Верующие непрерывно тратят свои деньги на содержание церквей, мечетей, синагог и их служителей.

В период, когда наша страна осуществляет переход от социализма к коммунизму, особенно важное значение приобретает идеологическая работа партии, пропаганда идеи

# Письма в редакцию

## Нет условий для работы

В нашей электромеханической мастерской много квалифицированных станочников; в совершенстве владеющих мастерством своего дела. Но работают они далеко не в полную меру своих сил и способностей.

Происходит это потому, что у нас нет нормальных условий для высокопроизводительного труда. Нередки случаи, когда механизаторов несвоевременно обесцвечивают необходимыми материалами и заготовками для выполнения нарядов. Зачастую не бывает кислорода или карбид для газорезов.

Крайне плохо механизированы трудовые работы. В цехе имеется единственный кран «Пионер», которым одновременно пользуются два токаря, работающие на больших станках, слесари-ремонтники горючепактного оборудования и слесари-монтажники. Токарям и ремонтникам приходится поднимать и устанавливать вручную детали весом до 500 килограммов. Если же слесари ведут сборку какой-либо машины, то токарям приходится ожидать, когда освободится кран. На этом они теряют много времени впустую.

Нет у нас трехкулачковых самоцентрирующих патронов. А нужда в них большая. Когда мы обращаемся со своими нуждами к руководителям мастерских, то они обычно отвечают: «Нет материалов для ремонта, вот достанем как-нибудь и сделаем». И с самой весны они все «достают» материалы.

Об этом же мы неоднократно говорили на профсоюзных собраниях, где было принято немало решений. Но до сих пор ничего так и не сделано.

А. МУРТАЗИН,  
мастер смены ЦЭММ  
треста «Кемеровоуголь».

## Повторяют ошибки прошлых лет

В прошлом году трест «Кузнецкстальстрой» из-за бесхозяйственности и большого брака в работе допустил 10 миллионов рублей убытка. Казалось, что руководители треста тт. Бондаренко и Максимов должны бы учесть уроки прошлого. Но они не пошли им впрогул.

И в этом году в тресте допускают много брака, переделов. Между темстоит проанализировать причины брака, чтобы убедиться, что все зависит от плохого качества материалов, которые выпускают подсобные предприятия треста.

Так, на всех участках имеется большая перерасход средств из-за перестилки полов. Этот брак давно можно было устранить. Следовало только запретить выдачу сырой рейки для полов, наладить на подсобном предприятии сушку леса. Из-за плохой работы сушки очень низко качество многих столярных изделий. Лишние средства отнимает ремонт штукатурки, который вызывает плохое качеством раствора. Давно пора подумать о том, чтобы на бетонном заводе поставить установку для просева песка.

Можно привести много случаев брака, происшедшего по вине подсобных предприятий. Так, был обвал лестничных маршей, установленных участком гражданского строительства в доме № 1. На участке жил-

и. ЛЕЩИНСКИЙ.

## Вместо сада — сенокосное угодье

Четыре года горняки шахты «Абашевская-2» ждали открытия своего клуба. Здание, казалось, было совсем готово, но не выдержал испытаний первой немогомды: при сильном порыве ветра с крыши сорвалась листья кровли, а от ливней осыпалась штукатурка.

Стадинское управление треста «Кузнецкстальстрой» (начальник тов. Колышкин) на строительство клуба затратило колоссальную сумму денег. Однако в эксплуатацию здание было сдано с множеством серьезных недоделок. До сих пор нет ни канализации, ни водопровода. Горняки не раз сигнализировали о неполадках в клубе в редакцию городской газеты «Стальниковское знамя». Однако все осталось подлинно.

При клубе есть обширная территория в несколько десятков гектаров. Это так называемый «сад». Много средств и времени понадобилось для того, чтобы раскорчевать и осушить болотистое место. Но долгожданного сада не получилось. Чахлы, редкие поросли тополя, рассаженные вдоль ограды, почти не видны из-за

бурьи. Ни цветов, ни клумб, ни спортивной площадки. Пустует летняя эстрада. Ворота сада всегда на замке. Сад с момента основания стал сенокосным угодьем известного во всех учреждениях поселка Юлии Минавичи Етулина, которая занимала должность садовода, со своими домочадцами косит траву для собственной коровы. Юлию Минавичи не до сада. Он занят устройством личного благополучия.

Быстро растет поселок Абашево. Там, где были болота и пустыни, выросли каменные здания. У горняков шахты «Абашевская-1» имеется свой небольшой зеленый уголок-сад, любовно ими выращенный. Здесь хотят проводить случайным людям, вроде Етулина.

П. СОКОЛОВА,  
заведующая здравпунктом  
шахты «Абашевская-1».

## Позаботиться о ремонте дорог

Стремясь ознаменовать шахтерский праздник хорошими трудовыми делами, шоферы нашей автобазы взяли на себя обязательство досрочно выполнить план грузоперевозок, добиться экономии горючего и денежных средств. Многие водители с честью держат свое слово. Работая на машине «ЗИС-150», шофер Сергиенко ежедневно выполняет нормы на 160 и более процентов. На 130—140 процентов реализуют свои задания шоферы Грибанов, Воронин, Немков и другие. У этих товарищ есть немалая экономия средств и горючего.

Но наш коллектив может работать еще лучше. К тому и стремятся шоферы. Однако нам мешает одно обстоятельство. Дело в том, что руководители города не проявляют достаточной заботы о ремонте дорог. Около двух месяцев дорога по улице

имени Энгельса закрыта на ремонт. Шоферам приходится обходить ее через улицы Красноармейскую или Вентиляционную, которые находятся в крайне плохом состоянии. В результате перерасходуется горючее, преждевременно выходят из строя автомобили.

Чтобы попасть в поселок Байкаим, шоферы вынуждены давать круг в 10—15 километров, так как мост через реку Иня в этом районе неисправен.

Мы надеемся, что руководители города прислушаются к нашему голосу и приведут на поверхность дороги в исправное состояние.

А. ШЕРИКОВ,  
начальник автоколонны  
Ленинской автобазы,  
комбината «Кузбассуголь».

## Не благоустраивают клуб

В прошедшую зиму в клуб Тыхтинского совхоза, Топкинского района, почти никто не ходил. В помещении было холодно, как на улице. И не удивительно — ведь здание давно требует капитального ремонта: потолок провалился, крыша вся в щелях.

— У нас, — говорит заведующая клубом Е. Гуда, — можно было бы организовать кружок художественной самодеятельности, проводить вечера, читательские конференции. Но при таком состоя-

## Английские горняки пригласили делегацию советских шахтеров посетить Англию

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). Как сообщается, совет отделения Английского национального профсоюза горняков Дарема (крупный угольный район Англии) принял решение пригласить делегацию советских шахтеров на ежегодный праздник шахтеров Дарема, который состоится 16 июля 1955 года.

## Чилийские власти возвратили Эренбургу диплом о награждении Пабло Неруда международной Сталинской премии мира

БУЭНОС-АИРЕС, 9 августа. (ТАСС). Чилийские власти возвратили Эренбургу отобранный полицией диплом о награждении Пабло Неруда международной Сталинской премии мира. Диплом был доставлен в помещение, где остановился советский писатель.

Премия будет вручена Пабло Неруда 10 августа во время церемонии, которая будет проведена под председательством чилийского писателя, лауреата Национальной премии по литературе Фернандо Сантьянеса.

## Отказ Индонезии участвовать в агрессивном блоке в Юго-Восточной Азии

ДЖАКАРТА, 9 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство АНТАРА, индонезийское правительство официально заявило, что Индонезия не будет участвовать в военном блоке, планируемом западными державами в Юго-Восточной Азии. Индонезия заявила также о своем отказе от участия в конференции стран Коломбо (Индия, Бирма, Цейлон, Индонезия, Пакистан).

## Положение в Марокко

ПАРИЖ, 9 августа. (ТАСС). Как видно из сообщения французской печати, положение в Марокко в последние дни сильно обострилось. 7 августа в городе Порт-Лицо (на севере страны) произошли кровавые столкновения между войсками и полицией из-за освобождения от угнетения станов. После победоносной войны против французов справедливая борьба этих народов за освобождение от угнетения становится все более мощной и несокрушимой.

История человечества никогда еще раньше не знала столь широкого движения. Огромное значение имело создание Китайской Народной Республики, которое потрясло колониальные и зависимые страны.

Сегодня насчитываются миллионы юношей и девушек, сказал он, которые обречены колонизаторами жить в условиях рабства и нечеловеческих лишений. Почти половина населения земного шара (44 проц.) живет в колониальных и зависимых странах. После победоносной войны против французов справедливая борьба этих народов за освобождение от угнетения становится все более мощной и несокрушимой.

История человечества никогда еще раньше не знала столь широкого движения. Огромное значение имело создание Китайской Народной Республики, которое потрясло колониальные и зависимые страны.

Бернини указал, что население колониальных и зависимых стран подвергается жестокой эксплуатации и живет в нищете.

Показатель непрерывного ухудшения положения населения этих стран является ростомдороговизны. Так, в Африке, даже по официальным данным ООН, стоимость жизни в 1953 г. повысилась против 1948 года на 71 проц.

Миллионы жителей колониальных и зависимых стран, продолжал Бернини, лишены самых элементарных человеческих прав — права на работу, права на существование. Великая безработица, но на Жалкое существование обречены и те, кто имеет работу, так как заработка платы не хватает даже на питание и она постоянно уменьшается.

Усиливающаяся безработица, низкая зарплата, голод и нищета, стеснение жилья, медицинского обслуживания — все это обрекает население на преждевременную смерть. Например, в Южной Африке смертность с 1938 г. увеличилась почти вдвое, превышая смертность в Европе в 20 раз.

Колониальный режим душит национальную культуру. В колониальных и полуколониальных странах имеет место почти всеобщая неграмотность. Народ и, в частности, молодежь в этих странах почти повсеместно лишается элементарных политических прав. Расовая дискриминация, проводимая колонизаторами, поражает молодежь с самого детства и, как покаяние за воровство ее национальной культуры, за ущербование ее насущных требований.

Докладчик привел многочисленные примеры выступлений молодежи в защиту своих прав, за национальную независимость, за мир. Бернини отметил, что влияние американских империалистов на Южной Африке смертность с 1938 г. увеличилась почти вдвое, превышая смертность в Европе в 20 раз.

Далее Бернини изложил задачи Всемирной федерации демократической молодежи в деле усиления борьбы молодежных организаций колониальных и зависимых стран, за свободу и национальную независимость своих народов.

В прениях по докладу Бернини на сегодняшнем заседании выступили Лео Лоренци (Франция), Пауль Рибейро (Бразилия), Кенди Ямагути (Япония) и другие.



Корейская Народно-Демократическая Республика. Работница Тэ Ок Нам пришла на Хиннамский химический завод в дни войны, когда ее муж ушел на фронт. Сейчас она является одной из лучших производствниц предприятия. Свою норму Тэ Ок Нам выполняет на 200 процентов.

Фото Прессфотоагентства КНДР.

## На сессии совета ВФДМ

ПЕКИН, 9 августа. (ТАСС). Выступая с докладом по первому пункту повестки дня сессии совета ВФДМ, президент Всемирной федерации демократической молодежи Бернини подчеркнул значение движения молодежи колониальных и слаборазвитых стран за их права, национальную независимость, за мир.

Сегодня насчитываются миллионы юношей и девушек, сказал он, которые обречены колонизаторами жить в условиях рабства и нечеловеческих лишений. Почти половина населения земного шара (44 проц.) живет в колониальных и зависимых странах.

После победоносной войны против французов справедливая борьба этих народов за освобождение от угнетения становится все более мощной и несокрушимой.

История человечества никогда еще раньше не знала столь широкого движения. Огромное значение имело создание Китайской Народной Республики, которое потрясло колониальные и зависимые страны.

Бернини указал, что население колониальных и зависимых стран подвергается жестокой эксплуатации и живет в нищете.

Показатель непрерывного ухудшения положения населения этих стран является ростомдороговизны. Так, в Африке, даже по официальным данным ООН, стоимость жизни в 1953 г. повысилась против 1948 года на 71 проц.

Миллионы жителей колониальных и зависимых стран, продолжал Бернини, лишены самых элементарных человеческих прав — права на работу, права на существование.

Великая безработица, но на Жалкое существование обречены и те, кто имеет работу, так как заработка платы не хватает даже на питание и она постоянно уменьшается.

Усиливающаяся безработица, низкая зарплата, голод и нищета, стеснение жилья, медицинского обслуживания — все это обрекает население на преждевременную смерть. Например, в Южной Африке смертность с 1938 г. увеличилась почти вдвое, превышая смертность в Европе в 20 раз.

Далее Бернини изложил задачи Всемирной федерации демократической молодежи в деле усиления борьбы молодежных организаций колониальных и зависимых стран, за свободу и национальную независимость своих народов.

В прениях по докладу Бернини на сегодняшнем заседании выступили Лео Лоренци (Франция), Пауль Рибейро (Бразилия), Кенди Ямагути (Япония) и другие.

П. СОКОЛОВА, заведующая здравпунктом шахты «Абашевская-1».

## Закончились XII Всемирные летние студенческие игры

БУДАПЕШТ, 9 августа. (ТАСС). 9 дней на будапештских стадионах, в спортивных залах, на спортивных площадках развесились флаги более 30 стран, спортсмены которых принимали участие в XII Всемирных летних студенческих играх. Сейчас игры закончены. Они прошли в теплой, дружеской обстановке. Это были подлинные встречи друзей, хотя на спортивных площадках, в бассейнах и на стадионах спортивная борьба протекала исключительно остро. Игры вызвали интерес не только венгерской публики и венгерской печати, но и общественности многих стран.

В ходе игр были показаны невыatable для этих состязаний результаты. Установлен ряд мировых рекордов, почти 40 студенческих рекордов обновлены. По числу участников эти игры значительно превосходят все предыдущие. В соревнованиях выступили 2108 спортсменов.

Вчера состоялись последние состязания легкоатлетов и волейболистов. Советские волейболисты, выиграв решающую встречу у команды Китая, заняли первое место. Наши волейболистки вручили золотые медали. Неудачно выступала мужская команда советских волейболистов. Потерпев поражение от команды Чехословакии, они потеряли уверенность в своих силах и провели последние встречи на низком спортивном уровне, в итоге мужская команда СССР заняла шестое место.

Перед закрытием игр ряда новых успехов добились советские легкоатлеты. В эстафете 4×100 метров для женщин первое место завоевала наша команда в составе Крекиной, Итикой, Улитиной и Кошелевой. Результат — 46,3 секунды. В беге на 400 метров с барьерами на первом месте вышел Юлиан (СССР), показавший время 51,9 секунды.

В пятоборье — в беге с барьерами на 80 метров советская спортсменка Аравова заняла второе место, уступив первенство поэльке Дунской. На третьем месте Марыненко (СССР).

Вчера вечером на будапештском народном стадионе, где собирались 80 тысяч зрителей, состоялась торж